

# 美国搞“脱钩”损人害己

一段时间以来，美国一些政客在国际上大肆鼓噪“脱钩”，以所谓“战略竞争”定义中美关系，对中国采取一系列贸易限制措施和保护主义做法，种种行径严重破坏市场规则和国际经贸秩序，威胁全球产业链供应链稳定，危害世界经济复苏发展，引起国际社会普遍担忧。

美国一些政客对世界经济科技发展进行政治化操弄，鼓吹和推动“脱钩”，根源在于他们固守零和思维，见不得中国继续发展强大，妄图将“脱钩”作为遏制中国发展的“武器”。他们鼓吹“脱钩”，在损害他国利益、国际社会共同福祉的同时，也将对美国自身利益带来深远负面影响。

美国“脱钩”行为损人害己。“脱钩”是一把双刃剑，有关研究早就表明，美国单方面挑起的贸易战，绝大部分成本由美国企业和消费者承担。美国前财政部长保尔森日前在美国《外交事务》杂志上撰文指出，美国政府推行对华全面对抗政策伤害了中国，也伤害了美国，将本国企业置于竞争劣势地位，限制了美国企业商业化创新的能力。美国商会发布的报告显示，与中国“脱钩”严重威胁美国在贸易、投资、服务和工业等领域的利益，如果对所有中国输美商品加征关税，将令美国经济在2025年前每年损失1900亿美元。

美国推动“脱钩”，严重危害国际经济贸易秩序，阻碍世界经济科技发展。从制定《芯片和科学法案》到出台《通胀削减法案》，再到推动所谓“友岸外包”，无一不在危害国际多边贸易体制、

扰乱全球产业链供应链。世界贸易组织总干事伊维拉表示，“脱钩断链”不利于世界经济和国际贸易发展。英国《金融时报》社论说，美国政府想要一个去全球化的世界，“那将会是一个更加黑暗、相对更贫穷的世界”。美国“政客”新闻网不久前发表评论文章指出，美国大搞“脱钩”将拖累美国经济、赶走盟友、阻碍应对气候变化等全球危机的努力。

美国一些政客还威逼利诱盟友国家跟随其搞“脱钩”，拉别人当炮灰以实现自私算计。德国智库席勒研究所创始人兼主席黑尔佳·策普·拉鲁什提醒，“脱钩论”只是美国遏制中国的新手段。法国国际问题专家布鲁诺·吉格说，现实一再警示欧洲，追随美国并不能捍卫自己的利益，欧洲唯一合理的选择是继续深化与中国的政治、经济和文化关系。美国世界政治评论网站日前刊登题为《一个保护主义的美国不会成为全球的美国》的文章说，如果盟友们开始认为华盛顿的全球安全角色只是为了挽救美国的主导地位，而非为了更广泛的利益，那么联盟就不大可能继续存在了。

美国一些政客在努力推动“脱钩”，然而事实却让他们失望。中美经济建立在合作共赢基础之上，这种结构性的深度融合难以轻易撼动。美国商务部日前发布的数据显示，2022年美国和中国货物贸易总额达6906亿美元，创历史新高。美国贸易代表办公室前首席经济学家埃德·格雷瑟指出，虽然美国对华加征关税政策对双边

贸易流动有影响，但消费者和企业的行为比政治决策更具有影响力。正如美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦所言，美国企业对继续开拓中国市场充满期待。

美国一些政客强行推动“脱钩”，与世界潮流背道而驰。数十年来，经济全球化促使产业链、价值链、供应链不断延伸拓展，生产要素全球流动，已汇聚成难以阻遏的全球化潮流。这股强大的潮流对美国一些政客“脱钩”的冲动强烈说“不”。放眼世界，世界上绝大多数国家都希望在开放包容的国际环境中更好实现自身发展，而不希望让阵营对抗、保护主义损害自身的正当发展利益。“脱钩”图谋难以阻遏世界各国与中国实现合作共赢的决心。中国如今是130多个国家和地区的主要贸易伙伴，签署共建“一带一路”合作文件的国家越来越多，中欧班列开行数量不断增长……

美国一些政客妄图推动“脱钩”来遏制中国发展，终将被证明是一厢情愿，也是对中国发展前景的误判。中华民族伟大复兴已经进入了不可逆转的历史进程。几千年历史证明，中华民族是不信邪、不怕邪的民族，是愈挫愈勇、愈是艰险愈向前的民族。中国将自身的发展始终放在自己力量的基点上，在包括高科技等各领域进步不会因为任何限制打压而停止。

天下大势，浩浩汤汤。美国一些政客逆势而动搞“脱钩”，注定被历史所唾弃。

(新华社北京2月15日电)



## 美国又发危险品运输事故 剧毒高腐蚀性硝酸泄漏

2月14日，消防人员在美国亚利桑那州发生危险品运输事故的道路现场工作。美国亚利桑那州政府证实，一辆运送危险化学品的罐车14日下午在美国10号州际公路亚利桑那州境内路段侧翻，车上剧毒高腐蚀性硝酸泄漏，导致这条东西向交通动脉暂时关闭。

新华社发

## 美国爆料记者：网友直呼“期待已久”

新华社华盛顿2月15日电 美国记者西摩·赫什在刊文爆料美方是“北溪”天然气管道爆炸幕后元凶之后，近日首度公开“发声”。他在接受网络播客节目采访时直言美国政府的破坏之举“愚蠢得超乎想象”，尽管美国主流媒体集体沉默，但民众已准备好接受事实。他在爆料后两天内就收到1600封电子邮件，网友对这样的爆料表示“期待已久”。

美国网络播客节目“战争呆子广播”近日播出对赫什的采访录音。赫什在采访中说，拜登政府无视“北溪”管道是其欧洲盟友重要的基础设施，“他们认为只要俄罗斯出售如此大量的天然气，就会把天然气用作武器”。

他提到，在“北溪”事件发生后，美国国务卿布林肯称这阻止了俄方“以能源为武器”的图谋，这番表态暴露了美方的动机。

赫什还提到，拜登和美国副国务卿纽兰都在俄乌冲突升级前夕公开宣称，一旦俄方动武，美方会让“北溪”管道不复存在。“这是什么意思？”赫什反问，“我不知道别人怎么解释，但我可以告诉你那些话的真正意思——发出威胁。”

“美国总统和副国务卿都说了他们要这样做，后来他们确实这样做了。”他说，“他们等了一段时间才动手，切断了管道供应。”

“无论如何，美国这么做是搬起石头砸自己的脚。”他说，“愚蠢程度超乎想象。”

“问题在于拜登想要这场战争发生。”赫什说。

赫什说，爆料后多天以来，除了福克斯新闻台以外，没有其他任何一家美国主流媒体联系采访他，白宫有《纽约时报》《华盛顿邮报》、有线电视新闻网等媒体为其“打掩护”，他为曾经共事的同行“如此一致站队而吃惊”。

“我不知道（主流媒体）是否低估了美国民众。”赫什说，“我们已经准备好接受这个事实，是美国总统干的。不仅接受这个事实，还应该让总统为此承担责任。”

“北溪-1”号管道是俄罗斯对欧洲主要输气管道。“北溪-2”管道建成后尚未投入使用。2022年9月底，“北溪-1”和“北溪-2”管道位于瑞典和丹麦附近海域的部分出现四处泄漏点。瑞典测量站曾在管道发生泄漏海域探测到强烈的水下爆炸。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。俄罗斯曾多次呼吁共同调查，但遭西方国家拒绝。

今年2月8日，赫什在其博客文章中援引知情人士的话说，美国和挪威军队共同破坏“北溪”天然气管道。美国白宫和挪威外交部对此均予以否认。